乘风破浪再出发

这个3月,我们再次迎来了全国 两会时间。来自全国各地、各行各业 的代表、委员走入会场,积极建言献 策,走上"通道",分享自己的履职故 事。一场场不同主题的记者会上,政 府部门相关负责人通过与媒体的对 话,回应社会关切的话题。

今年是中华人民共和国成立75 周年,是实现"十四五"规划目标任务 的关键一年。在备受瞩目的全国两会 会场内外,我们记录下代表、委员们 认真履职尽责、共商国是的瞬间。



3月5日,北京人民大会堂,十四届全国人大二次会议第一次全体会议,代表们起立鼓掌。当日上午9时,十四届全国人大二次会议在北京人民大会堂开幕,大会听取国务院总理李强关于政府工作的报告。

中青报:中青网记者 李隽辉/摄



3月7日,北京人民大会堂,全国政协十四届二次会议第二次全体会议结束后,参会委员在退 中青报·中青网记者 李峥苨/摄 场时相互交流。



3月7日,北京人民大会堂,全国政协十四届二次会议第二次全体会议上,全国政协委员马建 堂(右)结束大会发言后,浙江省工商联主席,正泰集团董事长南存辉主动与他握手致意。马建堂在院国资委主任张玉卓步入采访区,这是他首次走上全国两会"部长通道"。他就国资国企如何推进 大会发言上说,更好地满足失能老人的护理需求、减轻家人负担、提高老人生活质量已成为我国养 高质量发展等问题回答了记者的提问。 中青报·中青网记者 李峥苨/摄 老服务体系亟待解决的突出问题。



3月5日,北京人民大会堂,十四届全国人大二次会议首场"部长通道"集中采访活动上,国务 中青报·中青网记者 李隽辉/摄











中青报·中青网记者 李峥苨/摄

中青报·中青网记者 李峥苨/摄

3月7日上午,北京天安门广场,全国政协十四届二次 会议第二次全体会议开始前,参会委员走向人民大会堂。 中青报·中青网记者 李峥苨/摄

① 3月6日上午,北京友谊宾馆,全国政协十四届二次会议环境资源界小组会议结束后,全国政协人口资源环境委员会副主任欧青平、国务院发展研究中心研究员谷树忠、水利部黄河水利 委员会原主任岳中明等委员在交流。

中青报·中青网记者 李隽辉/摄 ② 3月5日上午,北京人民大会堂外,十四届全国人大二次会议开幕会举行前,代表们冒雨赴会。 ③ 3月5日,北京人民大会堂,十四届全国人大二次会议第一次全体会议结束后,全国人大代表、香港特别行政区立法会议员霍启刚被记者围住。霍启刚在今年两会拟提交建议,增加年轻人

年假天数,强制实施带薪年假政策。相关话题冲上网络热搜,引发关注。 中青报:中青网记者 李隽辉/摄 ④ 3月6日下午,北京丰大国际酒店,全国政协十四届二次会议民建界小组会议结束后,全国政协常委、北京市副市长司马红(左二)与全国政协常委、广东省政协副主席李心交谈。3月7日, 司马红在全国政协十四届二次会议第二次全体会议的发言中建议,应利用好新型举国体制优势,加强国家层面统筹引导,着力提升产业体系现代化水平,以战略性新兴产业带动经济高质量发展。